

# ЖУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Газета основана в январе 1922 года  
№ 220 (13415). СУББОТА, 18 СЕНТЯБРЯ 1971 года.  
Цена 2 коп.

О К Т Я Б Р Ю — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## НОВЫЕ СТУПЕНИ — КРУЧЕ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ТРЕСТА «СТРОЙМЕХАНИЗАЦИЯ-2»

В соревновании за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября коллектив треста «Строймеханизация-2» принял повышенные против годовых обязательства:

- выполнить десятимесячный план строительно-монтажных работ к 15 октября;
- повысить производительность труда за 10 месяцев на 6 процентов против плана;
- снизить сверх задания собственность строительно-монтажных работ на 0,2 процента;
- провести в общей сложности работ дополнительно к заданию на 1.000.000 рублей;
- досрочно закончить работы на цусковых комплексах — производстве каролката-3, комбинате шпальных тканей, газораздаточной станции, пивоваренном заводе;
- подготовить задел для устройства в зимних условиях дорог и других инженерных коммуникаций в 14-м жилом микрорайоне областного центра и на Кемеровской бройлерной фабрике.

☆☆☆

Чем эти обязательства отличаются от ранее принятых — годовых?

— В них заложены более высокие темпы улучшения основных технико-экономических показателей, — ответил в беседе с нашим корреспондентом секретарь парткома треста В. А. Золотухин. — Срок выполнения годового плана строительно-монтажных работ, например, сокращается с трех дней, как намечалось раньше, до полумесяца. Рост производительности труда, против планового задания, с полу-процента решено увеличить до шести процентов и т. д.

Резервы? Они подготовлены были всем ходом и результатами предсезонного соревнования. В этот период коллектив два квартала подряд занимал первые места во всеобщем трудовом споре строителей и получал переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. А после XXIV съезда у нас по инициативе коллектива тре-

стого управления развернулось движение под девизом: «Сделаем год партийного съезда — годом высокопроизводительного труда». Потом появились последователи у бригады трубочников Н. Е. Шеня, которые решили попытаться выполнить свое пятилетнее задание за четыре года.

Ставка была сделана на дальнейшую механизацию и индустриализацию работ. В результате сокращается доля ручного труда, колледжи для подземных инженерных коммуникаций стали выполнять из сборных элементов, поднималась роль низового достижения более высоких показателей в сокращении сроков стали для коллектива «наглядным пособием» при обучении новых, повышенных обязательств. Сейчас между управлениями заключены новые договоры на соревнования. И дела пока что идут так, как намечено в обязательствах.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРЫ

В Орджоникидзевском районе партии состоялось совещание бригадиров очислительных механизированных комплексов. Разговор шел об увеличении сверхплановой добычи угля в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

В этом году из 28 очислительных механизированных бригад 18 выдало по 250 тысяч тонн угля и более. На долю механизированных комплексов сейчас приходится 66 процентов всей добычи. Горняки района перекрыли плановое задание прошедших восьми месяцев почти на 400 тысяч тонн.

На совещании отмечалось, что эти показатели могли быть значительно выше. Многие коллективы работают ниже своих возможностей. В районе всего пять бригад-тысячниц.

(Корр. «Кузбасса»). г. Новокузнецк.

## ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» дана высокая оценка патристическому движению за изыскание резервов вагонного парка для дополнительных перевозок грузов, начатому железнодорожниками Западно-Сибирского магистрали. В этом движении активное участие принима-

ют труженники Тайганского отделения дороги.

Локомотивные бригады отделения дороги в августе перекрыли норму технической скорости на 1,2 километра в час, проехали 867 тысяч километров поездов и перевезли дополнительно 240 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Ф. ДЕМИН. г. Тайга.

Курс на экономическое обучение трудящихся — еще одно яркое проявление заботы партии о советских людях, о всестороннем развитии личности строителя коммунизма. Чем выше знания и мастерство кадров, тем успешнее будут претворены в жизнь будущие планы развития народного хозяйства и подвиги жизненного устремления.

(«Правда» за 17 сентября).



КОМБАЙНЕРУ СОВХОЗА «КРАСНИНСКИЙ»

тов. КОЛОКОЛЬЦОВУ ИВАНУ ВАСИЛЬЕВИЧУ

Дорогой Иван Васильевич! Областной комитет КПСС и облисполком поздравляют Вас с большим трудовым успехом — намолотом 9.000 центнеров зерна.

Ваш пример вдохновляет сельских механизаторов на производительное использование уборочной техники, на высокое качество работы в горячие дни жатвы.

Желаем Вам, Иван Васильевич, новых трудовых побед, крепкого здоровья и счастья в жизни.

ОБКОМ КПСС. ОБЛИСПОЛКОМ.

## Доска почета

По представлению районных партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций на областную Доску почета заносится:

- Неверов Сергей Андреевич — комбайнер совхоза «Возвышенка», намолотивший за пятидневку 1.977 центнеров зерна.
- Богданов Анатолий Артемьевич — комбайнер того же совхоза, намолотивший за пятидневку 1.850 центнеров зерна.
- Рыжиков Михаил Иванович — комбайнер того же совхоза, намолотивший за пятидневку 1.814 центнеров зерна.
- Пилков Николай Иванович — комбайнер совхоза им. XX партсъезда Ленинск-Кузнецкого района, намолотивший за пятидневку 2.000 центнеров зерна.
- Нестеренко Леонид Викентьевич — комбайнер этого же совхоза, намолотивший за пятидневку 1.200 центнеров зерна.
- Савицкий Михаил Игнатьевич — комбайнер того же совхоза, убравший за 16 дней 125 гектаров кукурузы.
- Каретин Алексей Андреевич — комбайнер совхоза им. Чапаева, намолотивший 1.938 центнеров зерна за пятидневку.
- Курочкин Владимир Иванович — комбайнер того же совхоза, намолотивший 1.717 центнеров зерна за пятидневку.

## ПЕРВЫЙ В РАЙОНЕ

Земледельцы колхоза «Россия» 16 сентября первыми в Беловском районе рапортовали об окончании уборки зерновых культур.

Вот что рассказал по этому поводу председатель правления В. И. Дулко:

— На полях колхоза вырос хороший урожай — в среднем по 18 центнеров с гектара. Работа велась ныче, как и раньше, групповым методом. Однако в отличие от предыдущих лет было организовано социалистическое соревнование между комбайновыми звеньями, внутри групп. Хорошая подготовка уборочной техники, четкое взаимодействие между комбайнами и транспортом, самоотверженный труд всех без исключения механизаторов позволили закончить кампанию за 20 рабочих дней и с высоким качеством.

В колхозе немало настоящих мастеров своего дела. Взяв, например, кавалера ордена Трудового Красного Знамени И. А. Седова. 14 лет работает он на комбайне и еще ни разу не уступал первого места. И в этом году он намолотил около 9 тысяч центнеров зерна.

Коллективу передового хозяйства присуждено переходящее Красное знамя райкома партии, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Вера, большая группа комбайнеров, трактористов и шоферов колхоза «Россия» выехала со своей техникой в совхоз «Моховский».

(Корр. «Кузбасса»).

Беловский район.

## РАСКАЧКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ СОВХОЗ «ПАРТИЗАН» ОТСТАЕТ С УБОРКОЙ УРОЖАЯ

Перед началом уборки в совхозе «Партизан» состоялось расширенное заседание парткома. Разговор на нем шел о том, как быстрее и лучше убрать богатый урожай.

В Чумыше тоже поднят вымпел. Визу значит: «В честь комбайнера Кожихова А. П., намолотившего 235 центнеров пшеницы». Когда отключился ваш механизатор? — спрашивает у бригадира В. К. Кречетова.

— Позавчера, наверное... Второй год подряд А. П. Кожихов добивается высоких показателей на жатве. У него есть опыт. И он поучительный. Но об этом опыте никому не рассказываю.

В контроле пытаемся узнать, с какой площади убран урожай, сколько зерна намолотили, кто из комбайнеров не выполняет нормы выработки.

— Это надо считать, — говорит бригадир. — Во всяком случае убрано меньше половины.

Присутствовавший при разговоре учетчик А. Ф. Леонович заметил: «В отделе девять комбайнов, а толку мало. Выезжают поздно, домой возвращаются рано. Вот так же и в этом году раскочкалась. Так тогда трещина и осталась под снегом».

Тревожная обстановка в совхозе. Недавно сюда приехал главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома Ю. И. Шербаков. Во втором отделе он обратил внимание на значительные потери зерна. На замечания глав-

ного агронома управляющий отделением П. В. Бирюков ответил:

— Нам не до качества, лишь бы работа двигалась. В совхозе мы часто слышали: «Все во власти погоды». Вряд ли можно сказать что-либо выразительное для характеристики обстановки самоотчета и равнодушия. В воскресенье выдался по-настоящему погожий день. И что же? В селе Мунае около конторы колхоза четыре шофера. Время подошло к обеду, а их машины простояли.

— Почему не в поле? — Не знаем. Говорят, будем пережывать в другое отделение. Сегодня еще не работали.

Управляющий этим отделением С. К. Новоселов может сказать: уборка в отделе подходит к концу, зерновых было всего 390 гектаров. Это так. Но как же может он быть равнодушным к тому, что совхозу до конца жатвы еще далеко.

«Партизан» в Новокузнецком районе — одно из наиболее отстающих с уборочной урожайности хозяйств. И роль своего руководителя не очень-то стремится преодолеть неорганизованность, надо, видимо, помочь им выработать такое стремление.

А. КАЛИНИН, корр. «Кузбасса». Новокузнецкий район.

## СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

На 15 сентября совхозы, колхозы и хозяйства треста «Птицепром» получили молока 2.020,6 килограмма на корову — на 2 кг больше, чем на эту же дату прошлого года.

По районам и тресту «Птицепром» ход соревнования в течение третьей пятидневки характеризует следующая таблица показателей (в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с той же пятидневкой прошлого года):

«Птицепром»	9,7	+1,5
Кемеровский	8,6	+0,2
Ленинск-Кузнецкий	8,4	+0,1
Кузнецкий	8,4	+0,1
Промышленновский	8,3	+0,3
Красивинский	8,1	-0,3
Беловский	7,8	-0,9
Тяжинский	7,7	-

Промышленновский	7,7	-0,3
Яшкинский	7,7	-0,3
Тяжинский	7,6	+0,5
Новокузнецкий	7,5	+0,2
Горьковский	7,4	+0,1
Чубылинский	7,0	+0,3
Изморский	6,9	-
Явский	6,9	-
Юргинский	6,9	-0,2
Маринский	6,9	-0,2

За первую пятидневку сентября этого года надой составил по области 40,9 килограмма, а за третью — 38,6 кг. Получили минус в 2,3 килограмма за десять дней, или 230 граммов на корову в день. Снижение надоев в эту пору года вполне понятно, но столь заметным оно не должно быть.

Дело в том, что в ряде хозяйств и районов ослабли внимание к дойному ста-

ду, держат его в холодные ночи на пастбищах. Только по этой причине можно за пять дней потерять два с лишним килограмма молока, как это получилось в Промышленновском и Тяжинском районах. А вот в хозяйствах треста «Птицепром» за пятидневку надой снизился лишь на 0,1 кг молока от коровы, в Изморском районе — на 0,6 кг. Такие потери можно признать неизбежными для этого времени.

Товарность молока за пятидневку составила 93,1 процента по области и лишь 88 процентов в Маринском районе, 90 процентов — в Яшкинском.

Наступила осенняя поря. Надо особенно тщательно следить за состоянием стада, чтобы не допустить резкого спада его продуктивности перед зимой.

с гектара. Ближается к концу и уборка хлеба. Е. РОМАНОВ. Кемеровский район.

## ВЕСТИ ИЗ ЧУВШИНСКОГО РАЙОНА ГОДОВОЙ ПЛАН — К ПРАЗДНИКУ

Животноводы колхоза «Дружба» лидируют в районе по продаже государству продуктов животноводства. Десятидневный план продажи мяса и молока был выполнен еще в августе. К 15 сентября доярки и скотники хозяйства отправили на приемные пункты 8.500 центнеров молока при годовом плане 9 тысяч.

Животноводы решили годовое задание по продаже молока выполнить в День работника сельского хозяйства.

## В ЗАКРОМА РОДИНЫ

Хлеборобы колхоза «Маяк Ильича» выполнили свои обязательства по продаже хлеба государству. Продажа хлеба продолжается. В хозяйстве обмолочена половина зерновых. Средняя урожайность с каждого гектара составляет 19 центнеров. Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.

## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — МАССАМ

В ЧЕРА в «Правде» опубликовано постановление Центрального Комитета партии «Об улучшении экономического образования трудящихся». Оно ставит задачу огромной важности охватить в ближайшие годы экономическим обучением широкие слои советских людей. Это вытекает из объективных потребностей нашего общества. В условиях научно-технической революции, качественных изменений в экономике производства и характере труда нельзя обеспечить высокий уровень хозяйственного руководства без основательного знания экономических законов социализма и политики партии. С другой стороны, развитие экономического мышления усиливает активность каждого труженника как сознательного борца за осуществление политики пар-

тии, помогает людям полнее проявлять свои способности, инициативу, хозяйственную сметку. У нас последовательно расширяется подготовка квалифицированных экономистов. За последние годы более чем вдвое увеличен прием студентов в вузы и техникумы этого направления. Для пополнения экономических знаний достаточно полно используется система переподготовки хозяйственных кадров. Около 14 миллионов трудящихся овладевают экономическими знаниями в системе народного и высомошского образования, в школах коммунистического труда и народных университетах. Особенно большой шаг вперед в организации массовой экономической учебы сделал после XXIV съезда партии, когда повсюду активно развернулась пропаганда его

результатов. Работы колхоз-

ника в помощь. К 14 сентября они убрали картофель и кукурузу. Картофеля получено по 100 центнеров

Хорошо трудятся в дни ударной вахты хлеборобы совхоза «Щегловский» и горожане, выехавшие к

тства с позиций эффективности производства. Это относится также ко многим инженерам и конструкторам. В борьбе за ускорение технического прогресса инженерно-конструкторская работа теперь все теснее смыкается с экономической, а именно экономическим знаниями части наших специалистов не хватает.

Результаты всенародного соревнования за успешное выполнение хозяйственных планов зависят от личного вклада каждого труженника. Этот вклад определяется в значительной мере уровнем квалификации. Вот почему очень важно рассматривать экономическую подготовку как обязательную, важную сторону квалификации. Однако еще не все производственники изучают конкретную экономику, отчетливо представляют, как лучше брать ресурсы, у некото-

рых работников не воспитано чувство ответственности за осуществление государственных заданий и социалистических обязательств, нетерпимость к нарушениям трудовой и производственной дисциплины. В основу экономического образования, указывает Центральный Комитет, надо положить глубокие знания выработанной на XXIV съезде КПСС экономической политики партии, закономерностей развитого социалистического общества, ленинских принципов хозяйствования. Руководящие кадры всех звеньев управления и специалисты должны расширять свои знания в институтах, на факультетах и курсах повышения квалификации, в школах и теоретических семинарах актива, в университетах марксизма-ленинизма. Рабочие, служащие и колхоз-

мерные объемы экономических знаний для всех основных категорий работников, установить периодичность обучения, ввести необходимые коррективы в учебные планы и программы, оперативно решить ряд других вопросов. Большие задачи возложены перед работниками, учителями, родителями, общественностью. Предстоит много сделать для создания учебных пособий, расширения пропаганды экономических знаний и достижений передового опыта.



ЭНТУЗИАСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ.

ВТОРОЕ ПРИЗВАНИЕ

Александр Васильевич Бехтерев работает главным зоотехником в совхозе «Зарубинский». Но у него есть еще одно призвание — он политинформатор.

Выступает Александр Васильевич перед дворьями и скотниками родного совхоза. Основная тема его бесед в эти дни — материалы XXIV съезда КПСС.

Перед тем как провести очередную беседу: «XXIV съезд КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства» политинформатор скрупулезно проанализировал итоги работы животноводов за первое полугодие: способность продукции, надон молока, производство мяса и яиц.

Анализ показал, что резервы есть и если пустить их в дело, можно успешно перевыполнить социалистические обязательства, взятые на первый год девятой пятилетки.

Бехтерев решил глубже изучить опыт лучшей бригады дойного гурта А. Массон. По итогам полугодия этот коллектив справился со своими социалистическими обязательствами.

Об опыте животноводов этой бригады накануне шла речь на заседании партийного комитета. Были выработаны рекомендации об использовании передового опыта всеми животноводами совхоза. Теперь дело зависело от умения коммунистов организовать людей на выполнение задач, поставленных в решении.

Свою очередную беседу политинформатор решил провести в бригаде А. Божкова. Она также справилась со своими социалистическими обязательствами за полугодие по производству молока — на здесь много еще было неиспользованных резервов.

«Конца утренней дойки. Но дворки и скотники доной не спешат. Они знают, что если приехал главный зоотехник, то будет интересный разговор. Беседа проходила в раскрасном уголке. В нем чисто, уютно.

— Двадцать четвертый съезд КПСС, — напомнил Александр Васильевич, — а

области сельского хозяйства поставила задачу увеличить среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с прошлым пятилетием на 20-22 процента, обеспечить более полное удовлетворение возражающей потребности населения в продуктах питания и промышленности — в сырье.

Политинформатор подробно останавливается на тех задачах, которые стоят перед животноводами совхоза в девятой пятилетке. Он приводит аргументы в подтверждение реальности намеченных планов, собственные доводы знающего и убежденного коммуниста.

Примеров самоотверженной работы животноводов, у политинформатора немало. Он называет имена лучших дворков А. Торгунаковой, В. Винтеховской, И. Чесноковой, М. Васильевой.

Политинформатор заметил возросший интерес дворки Надежды Чесноковой.

— Что-то хочешь сказать, Надежда Маркеловна? — Я насчет механизации на выпасах, — подыкает Чеснокова. — Опять электроэнергия подвела!

Вопрос, поднятый дворкой, волнует всех. Беседа становится еще оживленнее.

Многие слушатели повернулись к сидящему здесь механику и отделению П. Дуболю: нужны мол, более энергичные действия.

Раздается голос с места: — Надо бы правильнее использовать зеленый конвейер.

Александр Васильевич снова возвращается к главной теме беседы. Он называет новые факты, цифры, примеры, показывает, что имеется немало возможностей для увеличения производства молока.

Беседа вызывает живой отклик. Дворки и скотники высказывают соображения, как лучше использовать те резервы, о которых говорил политинформатор.

Н. ТРУШИН, Топкинский район.

Водители крупнейшей в Кузбассе Томусинской автобазы комбината «Кемеровоуголь» вывозят из забоев более трети угля, добываемого открытыми бассейнами, и вскрывают автомобильный транспорт. Хотя план грузоперевозок в этом году значительно прибавился и составляет 42 миллиона тонн, автомобилисты уже более чем на месяц опередили время, работают в счет октября.

ШКОЛА НОВОГО

— Вы думаете, нам не бывает трудно? — Федор Вардин, уже молодой водитель, приглядывал в волнении к черным волосам. — Семнадцать лет назад с ЗИСов начинали. Шесть десятков машин. И все под открытым небом. На морозе пока мотор заведется — два часа уйдет. Конечно, теперь мы стали богаче. Завели профилакторий, теплые гаражи. Машин — БелАЗы. Вардин — один из миллионеров автобазы. За время работы здесь вывез из забоев около трех миллионов тонн порою и угля — полтора плана первого года жизни предприятия. Ему, ветерану, хорошо известно, как все было. Из-за нехватки запчастей стояли порой у забора десятки машин. А задание — нарыть. Но чтобы план не выполнить — нет, такого не было. Выручали настойчивость, смекалку, предприимчивость.

Не хватало одно время резиновых изделий для машин. Начали развешивать свой цех. Делают теперь здесь до ста наименований резиновых деталей. Себе хватает, соседям выручают. Первыми и пока единственными в Кузбассе томусинцы создали и цех холодильной

Хорошо трудятся в предпраздничные дни рабочие Прокловского завода шахтной автоматики. Много добрых дел у людей этого предприятия. Взять хотя бы комсомольско-молодежную бригаду, которой руководит Петр Иванович Мартышин. На сборе блоков управления для магнитных пускателей, где трудится этот коллектив, многие имеют свое личное клеймо, которое дает продукции цену в жизни, минуя ОТК.

НА СНИМКЕ: один из лучших настройщиков электроаппаратуры Алексей Амельченко.

Фото Д. Дзюбы, г. Прокловск.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

СЕНТЯБРЬ — ВРЕМЯ СДАЧИ ОБЪЕКТОВ

АВГУСТОВСКИЙ ПЛАН строительного-монтажных работ по подряду был в целом по области перевыполнен так, что общий «плюс» с начала года вырос на 23 млн. рублей. Это был, кстати сказать, месяц массового сдачи общепромышленных школ, которых было открыто к началу учебного года почти на 10 тысяч мест. На 20 тысяч квадратных метров увеличилась общая жилая площадь. Всего, таким образом, введено нынче уже 363 тысячи квадратных метров жилья, 9 детских дошкольных учреждений на 1.080 мест, несколько предприятий бытового обслуживания и сельских клубов, музыкальная школа в Мысках, поликлиника для металлургов Завска и т. д.

Общая стоимость введенных в действие мощностей составляет почти 312 млн. рублей, или на 59 млн. рублей больше, чем за тот же период прошлого года.

Но основная масса объектов будет сдана лишь в течение оставшихся месяцев, и сейчас главное внимание строительных организаций сосредоточено на быстрейшем завершении работ. Успешно осваивают выделенные средства на пусковых объектах тресты «Кемеровоуголь», «Юрганинстрой», «Кузнецкшхострой», «Кузнецкжилстрой», в частности на реконструкции шахт «Чертинская-1» и № 8 на сооружении производственных цехов комбината шпекловских тканей, шестой конвейерной батареи Завска.

Растет сверхплановый объем строительного-монтажных работ в целом для легкой промышленности и сельского хозяйства.

Однако эти средние и в общем-то благоприятные результаты пока что не гарантируют всей годовой строительной программы по всем показателям. Дело в том, что фактически прирост объемов выполненных работ в августе почти вдвое был ниже плановых наметок, а месячные задания для автостроителей невыполнены

более чем на 6 млн. рублей, в том числе на объектах черной металлургии — на 1,5 млн. рублей, на сооружении жилья — на 800 тысяч руб., на объектах здравоохранения и коммунального назначения — на 400 тысяч рублей. В итоге восьмимесячный план строительного-монтажных работ в целом для застройщиков — выполнен лишь на 96, а на производственных комплексах — на 93 процента.

Причины столь неутраченного положения остаются, и сожалеению, прежними: некоторые монтажные организации из-за недостатка бригад для работы трудятся не в полную силу, отсутствуют полноценные вторые смены, хотя, скажем, давно уже требуется обеспечить трехсменную работу на сооружении капролактама-3 Новокемеровского химволокна, увеличить численность трудящихся на строительстве Кемеровского пивзавода, более высокими темпами вести монтаж оборудования в ткацком корпусе комбината шпекловских тканей.

В создавшейся обстановке партийные организации строителей и хозяйственные руководители призваны еще раз внимательно рассмотреть планы работ своих коллективов до конца года, проследить, чтобы объем по подрядной деятельности не в первую очередь, за счет поднятия темпов освоения централизованных средств, чтобы уже в сентябре он был доведен до 52-55 млн. рублей и в дальнейшем не снижался, а все пусковые объекты непременно были сданы в эксплуатацию. Особого внимания и партийно-хозяйственного контроля требует организация работ на Междуреченском пивзаводе, где в основном и трех групп нагревательных колодцев на Завска, шахте «Подъясейская-Северная», корпусе института химической промышленности и котле на заводе химического волокна. Все они должны войти в строй действующих в сентябре.

В последнее время на пусковых комплексах снижалась требовательность к сдаче актов технической готовности и актов рабочих комиссий, а это очень тревожащий факт. Или еще: в сентябре предстоит сдать 240-250 тысяч квадратных метров нового жилья, а в г. Анжеро-Судженске, Мысках, Тайге в счет годовых обязательств практически не сдано ни одного квадратного метра.

В сентябре необходимо поправить дела на сооружении детских садов, сократить образовавшийся долг и открыть, как предусмотрено мероприятиями, 13 новых учреждений, в том числе 5 — на селе.

Особое внимание — возведению больницы и поликлиники, где невыполненные строительного-монтажных работ скопились уже на 800 тысяч рублей.

И, наконец, время выдвинуло на первый план вопросы совершенной подготовки к зиме. На большинстве строительных объектов уже определен период возводимых промышленных цехов и гражданских зданий, прокладки к ним тепловых коммуникаций, доставки необходимого запаса стройматериалов и оборудования. Дело в том, чтобы все эти мероприятия были выполнены вовремя и в полном объеме. В первую очередь это относится к строительству мелкосерийного станка Завска, базового склада Топкинского цементного завода, Кемеровского завода химического волокна.

Сейчас на стройплощадках идет большой хозяйский разговор о резервах улучшения дел в связи с окончанием строительства суденским участием организации социального соревнования. Быстрее привести все эти резервы в дело, устранить имеющиеся недостатки и добиться новых успехов в трудовом споре за достойную встречу праздника Великого Октября — дело чести строителей Кузбасса.

ИМ ПОКОРЕЯЕТСЯ ВРЕМЯ

Почему за третью скорость не берется, пока руку не набьете. Успокоился, когда убедился, что водить они машину не хуже его. Эпизод отказался от контроля машины механиком. На самоконтроле, мол, ответственности больше. На трассе устраняют мелкие неполадки, каждую свободную минуту шофера используют на осмотр машины. Их БелАЗы всегда в порядке. Это-то и дало возможность экипажу Виктора Дубинца в ответ на постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» выступить с новой инициативой, выполнить пятилетку за четыре года. Почин сразу же поддержали экипажи Василия Новичкова и Сергея Хоруна. Пять экипажей в автобазе — Бардина, Калгина, Бурькина, Осипова, Сало — работают в счет следующего года.

ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ

Три веселых друга — Василий Новичков, Василий Калгин и Владимир Бабын — составили боевой экипаж большегрузного автомобиля. Все — ударники коммунистического труда, отличные мастера своего дела. Одним из первых они получили автомобиль БелАЗ-540. А затем нарядный по несложному человеку обучил водить поую технику. Первыми в автобазе вылезли они и перекрыли норму пробега автомобиля до капитального ремонта вдвое, довести его до 150 тысяч километров.

Это было в 1968 году. Пример дружной тройки поддержали водители двадцати четырех экипажей. Иные уже достигли цели. А два экипажа на своих БелАЗах преодолели без капитального ремонта по десяти тысяч километров. В первый ходит Н. И. Беленко и В. И. Алехин. Во втором — Виктор Дубинец. Прежние его напарники получили новые машины. А Виктор взял на машину своих стажеров Федора Сыслова и Виктора Ефименко. С ними решил он продолжить экипаж БелАЗа до 250 тысяч километров пробега. Это более чем три нормы.

Вначале следил Дубинец за тем, чтобы молодые водители ездили рассчитливо, оставивания. Подоспел «железка», термист Александр Рябов возьмется за «лечение», сделает ее лучше новой. — Я как раз должен был ввязаться за подготовку дипломной работы — в техникуме учился, — вспоминает Александр. — Наши инженеры в это время где-то вычитали о химико-термическом способе восстановления металлических деталей, мне поручили изучить и внедрить его. Вызвал я эту тему для дипломной работы. Пришлось, конечно, повозиться. Даже самого автора изобретения пригласили в автобазу. Зато сейчас... Рябов поднял со стола титановый вал. — Купил новый — пятьдесят рублей нужно. Да и где купить? А восстановил — копеечки стоит. Во всем в автобазе видна живая мысль. Когда не хватало автомобилей для вывозки угля, рационализаторы увеличили емкость кузова автомобиля БелАЗ-540 на 4-6 тона. С Белорусского автозавода привезли замштовать этот омут. Новинка — теперь она внедрена и на автозаводе — лишь Томусинской автобазе экономит в год около ста пятидесяти тысяч рублей. Школой нового, прогрессивного стала Томусин-

ская автобаза в системе автоуправления комбината «Кемеровоуголь».

ПАРТЫ В АВТОБАЗЕ

Новейшие большегрузные автомобили БелАЗ-548 не только подвдвались освоению. Во второй колонне вскоре вывели из строя две турбины. Инженер Юрий Драников, молодой пылкий рационализатор, решил разобраться, в чем дело.

Культура речи — это показатель общей культуры, показатель духовного развития, эрудитии. Вот почему должна повыситься ответственность руководителей школ за состояние культуры учащихся. Принимать вступительные экзамены по русскому мое приходилось и ранее. 4-5 лет назад. Основное впечатление этого года — ответы абитуриентов, поступающих, например, на филологический факультет нашего института, стали более полными и основательными. Нередко чувствовалась «филологическая» жилка. Приятным было и то, что в большинстве случаев хорошие оценки в аттестатах подтверждались хорошими отметками на вступительных экзаменах. Это характерно было для выпускников 41-й и 5-й школ г. Кемерово, 7-й и 30-й школ г. Белова, 10-й школы г. Юри. Не обнаружилось большого расхождения в качестве знаний по русскому языку у выпускников городских и сельских школ. Однако ответы абитуриентов показали и серьезные недостатки в работе школ. По-прежнему есть завышенные оценки: были случаи, когда абитуриенты, имеющие в аттестате хорошие и отличные оценки, на вступительном экзамене получали двойки.

ТОВАРЫ ДЛЯ ВСЕХ

ИСТОКИ СПРОСА

В решениях XXIV съезда партии поставлена задача дальнейшего увеличения и расширения товарного производства. Во весь рост поставлен вопрос о научном обоснованном подходе к изучению спроса. В этом направлении уже сделаны ощутимые шаги. Так, Всесоюзный научно-исследовательский институт по изучению спроса и конъюнктуры торговли планирует организацию единого координирующего центра, целью которого станет охват коммерческой информацией предприятий, занятых про-

изводством бытовых товаров. Буквально на днях Министерство торговли СССР приняло решение о создании межведомственного совета по изучению спроса. Анализирова конкретные данные — какие товары и почему пользуются повышенным спросом, он облегчит управление товарным рынком, сможет давать прогнозы промышленности и заставить забыть слова «однозначно» и «необходимо» — заговаривание и дефицит.

«Вечерняя Москва».

Долго копался в автомобиле. После подвоза механика Григория Молчаня, когда убедился, что водить они машину не хуже его. Эпизод отказался от контроля машины механиком. На самоконтроле, мол, ответственности больше. На трассе устраняют мелкие неполадки, каждую свободную минуту шофера используют на осмотр машины. Их БелАЗы всегда в порядке. Это-то и дало возможность экипажу Виктора Дубинца в ответ на постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» выступить с новой инициативой, выполнить пятилетку за четыре года. Почин сразу же поддержали экипажи Василия Новичкова и Сергея Хоруна. Пять экипажей в автобазе — Бардина, Калгина, Бурькина, Осипова, Сало — работают в счет следующего года.

Я РУССКИЙ БЫ В УЧИЛ...

Сочинения абитуриентов в целом ряде случаев отличаются низким уровнем речевой культуры, низким уровнем грамотности и эрудиции. Так, из 342 человек, поступивших на факультет русского языка и литературы, 82 плохо выполнили письменные работы. Все еще встречаются работы, содержащие на двух-трех страницах по 35-25 орфографических и пунктуационных ошибок. Большим количеством ошибок отмечены сочинения выпускников Комсомольской средней школы Тисульского района. Ошибки сделаны на правописание безударных гласных, удвоенных согласных, на правописание приставок и суффиксов, и особенно много было в них пунктуационных ошибок. Большое количество ошибок в письменных работах по русскому языку и литературе сделали выпускники средней школы № 82 г. Кемерово (правописание частит, безударных гласных), выпускники средней школы № 13 г. Кемерово (у них страдала пунктуация). Нередко сочинения отличались неточностью изложения событий и фактов, а иногда и полным незнанием текста изученных в школе произведений.

Учитель школ явно недостаточно работают над речью учащихся, не воспитывают у них вкус к прекрасной литературной речи, не показывают различий между письменной и устной литературной речью. Бесконечно мало столь необходимой работы, связанная с изучением выразительности, меткости и образности слова. Приходилось наблюдать, как на уроках толкования тех или иных слов дается без словарей, примитивный, подчас и неверный. В школах до сих пор не используется возможность организации факультативов по культуре речи. Там же, где они организованы, учащиеся, как правило, занимаются изучением проблем литературы, но не речи.

З. ПЕНЕНВА

филологических наук, и. о. доцента кафедры русского языка Кемеровского педагогического института.

Семейная профессия — Вы любите профессию шофера? — Как же ее не любить! — удивляется вопрос Федор Бардина. — В войну специальность — получал. Мать собиралась корову продать, чтобы меня выучить. Спасибо, предпринимать не пошло. Трудно мне досталась баранина, потому и люблю ее. Сына как-то на БелАЗе прокатил. Теперь твердит: буду шофером. Да только учиться ему много надо еще, чтобы БелАЗ водить.

СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

Время Сергея, сына Бардина, еще не пришло. Но в автобазе немало семейных династий. Работают на одном автомобиле, например, отец и сын Андрахановы. Причем сын уже обогатил отца в мастерстве. В одном экипаже братья Бурькина. Вместе работают три брата и сестра Гулевы. Вся семья Эриков. В молодой автобазе семейные династии — верный признак того, что ее уважают. Ею дорожат. А раз так — будут здесь и дальше высоко нести честь автомобильстов.

А. ПОЗДЕЕВ, корр. «Кузбасса».

г. Междуреченск.



ТОВАРЫ ДЛЯ ВСЕХ

ИСТОКИ СПРОСА

В решениях XXIV съезда партии поставлена задача дальнейшего увеличения и расширения товарного производства. Во весь рост поставлен вопрос о научном обоснованном подходе к изучению спроса. В этом направлении уже сделаны ощутимые шаги. Так, Всесоюзный научно-исследовательский институт по изучению спроса и конъюнктуры торговли планирует организацию единого координирующего центра, целью которого станет охват коммерческой информацией предприятий, занятых про-

изводством бытовых товаров. Буквально на днях Министерство торговли СССР приняло решение о создании межведомственного совета по изучению спроса. Анализирова конкретные данные — какие товары и почему пользуются повышенным спросом, он облегчит управление товарным рынком, сможет давать прогнозы промышленности и заставить забыть слова «однозначно» и «необходимо» — заговаривание и дефицит.

«Вечерняя Москва».

КУЗБАСС ОТВЕЧАЮТ

Секретарь Беловского горкома КПСС В. Кристофоль сообщил, что редакция городской газеты и редакторов многотражных газет. Созданы при редакции внештатные отделы профсоюзной работы и советского строительства. В течение сентября-октября намечено создать дополнительно раборочные посты. До конца года намечено провести две конференции читателей городской газеты.

ТОВАРЫ ДЛЯ ВСЕХ

Секретарь Южского райкома КПСС Н. Руденко пишет: в передовой статье газеты «Кузбасс» «Боевой помощник партийного комитета» опубликованной 18 августа 1971 года, Южский райком КПСС подвергся критике за слабое руководство творческими коллективами редакция районной газеты «Вперед и коммуниз-

ТОВАРЫ ДЛЯ ВСЕХ

му». Газета слабо освещала деятельность первичных партийных организаций. Райком КПСС проанализировал деятельность коллектива редакция районной газеты и указал редактору на существенные недостатки в освещении работы первичных партийных организаций. Укреплен партийный отдел газеты.

ТОВАРЫ ДЛЯ ВСЕХ

Секретарь Южского райкома КПСС Н. Руденко пишет: в передовой статье газеты «Кузбасс» «Боевой помощник партийного комитета» опубликованной 18 августа 1971 года, Южский райком КПСС подвергся критике за слабое руководство творческими коллективами редакция районной газеты «Вперед и коммуниз-



В ОБЛАСТЯХ, С КОТОРЫМИ МЫ СОРЕВНУЕМСЯ

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОНБАСС»

На окраине Дружковки строится фарфоровый завод. Используют в основном местные сырье, его коллектив будет ежегодно выпускать до 25 миллионов фарфоровых изделий свыше 30 наименований.

Строится обваловщик сдаточный завод к 1 ноября, на два месяца раньше графика.

«Наша Трехгорка» — так называют строители Донецкий хлопчатобумажный комбинат, который возводит по Директивам XXIV съезда КПСС.

В 1972 году экавская фабрика № 1 комбината должна вступить в строй. Строители работают с опережением графика.

На Константиновском химическом заводе введен в эксплуатацию опытно-промышленный сернокислотный цех № 2.

После реконструкции цех гидроблоков № 8 выгодно отличается от других высокой культурой производства.

Маяк обычного участка цеха гидроблоков экспонировался на тематической выставке, посвященной научной организации труда, которая была проведена на ВДНХ СССР.

Механизированная канатно-кресельная дорога вступила в строй на шахте № 3-бис комбината «Торезагратит». Первая очередь ее показала надежность и полную безопасность доставки горняков по наклонным выработкам. Протяженность новой дороги 600 метров.

В Донецке началось строительство 9-этажного жилого дома на свайном основании. Он состоит из четырех блоков, каждый из которых длиной в 51 метр. В блоке две секции, в которых предусмотрены одно-, двух-, трех- и четырехкомнатные квартиры. Общая комната — 18—19, спальня — 12—14 квадратных метров, ширина прихожих — 1,5 метра.

Вблизи Красноармейска сооружается крупнейшая в стране шахта «Красноармейская-Капитальная». Проектная мощность ее — четыре миллиона тонн угля в год. Протяженность всех горных выработок составит 105 километров, добыча топлива будет вестись одновременно на двух пластах в 22 залах.

На всех участках ударной стройки работы ведутся с опережением графика.

Межведомственная комиссия приняла решение передать в серийное производство «ТВЧС» — телеметрическую временно-частотную систему, созданную специалистами Донецкого института горной механики и технической кибернетики имени М. М. Федорова.

С помощью такой системы диспетчер шахты передает информацию о работе горного комбайна, конвейера, вентилятора или другой угольной установки по силовым сетям шахты. К такой системе можно подключить десять подземных участков и одновременно контролировать более ста единиц оборудования.

Дальность действия «ТВЧС» — до шести километров.

Дистанционный контроль успешно применяется на шахте «Октябрьская» в Донецке.

Добрым словом вспоминают наладчиков кондиционированных установок в горячих цехах металлургического завода имени Ленина.

Недавно закончен монтаж таких установок в цехе блюминга. Теперь температура воздуха в кабинках не поднимается выше двадцати градусов, в то время как в цехе она достигает 30—35 градусов.

Такие же кондиционеры установлены в сортировочном, листопроточном, мартовском цехах, на установке непрерывной разливки стали.

В порту ждановского завода «Азовсталь» началась разгрузка уникального оборудования, изготовленного в Чехословакии. На двух самодвижущихся доставителях для строительства здесь топочного стана «3600» четыре станы, весшие по 252 тонны каждая, редукторы и другие тяжелые детали.

Гигантские станы переправляют на строительную площадку.

Вместе с прибывшим грузом чехословацкие специалисты уже поставили «Азовстали» 45 тысяч тонн пркатного оборудования. Это две трети всего «заказа» завода, так называют его

ГОРЬКИЙ, 16 сентября. (Корр. ТАСС). Замечательными делами славится горьковчане. Их неустанный, самоотверженный труд на благо Родины увенчан орденом Ленина, которым город Горький награжден за большие успехи, достигнутые трудящимися в хозяйственном и культурном строительстве, в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства и особенно отрасли машиностроения.

У волжан праздничное настроение. На улицах и площадях — всюду приметы большого торжества. Оно радостно вдвойне: награда вручена юбилею в день, когда отмечается 750-летие города. В празднично украшенном Дворце спорта сегодня собрались передовики и новаторы производства, знатные люди области, представители интеллигенции, ветераны партии, гости.

Здесь состоялось юбилейное торжественное собрание городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, посвященное вручению городу Горькому ордена Ленина.

Собравшиеся тепло встретили кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС П. Н. Демичева.

С большим подъемом был избран почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС.

Слово предоставляется тов. П. Н. Демичеву.

От имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР он сердечно поздравил участников торжественного собрания, а в их лице всех горьковчан с большой и заслуженной наградой, а также с праздником 750-летия города Горького.

Сегодня, сказал тов. П. Н. Демичев, не только у нас, но и у всего советского народа приближается важное историческое событие. Мы живем в обстановке большого трудового и политического подъема, вызванного решениями XXIV съезда КПСС. Выработанные съездом экономическая и социальная политика, единодушное одобрение всеми трудящимися, успешно начала претворяться в жизнь. Убежи за это сравнительно небольшое время сделаны важные шаги по практическому ре-

НАГРАДА РОДИНЫ ЗОВЕТ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА ГОРОДУ ГОРЬКОМУ

Горьковской городской партийной организации. Город в ту суровую пору был подлинно боевым арсеналом страны.

Значительных успехов добились трудящиеся города в годы восьмой пятилетки. Объем промышленного производства за эти годы вырос на 54 процента, а отрасли машиностроения — на 61 процент, производительность труда возросла в 1,4 раза. Около 84 процентов прироста промышленной продукции горьковчане получили за счет роста производительности труда.

По итогам пятилетки коллективы ряда предприятий города отмечены высокими правительственными наградами. Девятнадцать горьковчан присвоено звание Героев Социалистического Труда.

«На примере Горьковской области», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, выступая в Горьком, — хорошо видно, как выросли культура и квалификация советских рабочих, их профессиональные навыки и политическая сознательность. Это — настоящие мастера своего дела, обладающие широким кругозором, высокими духовными интересами и социальным хозяйственным ответственностью за судьбы страны».

В хорошем трудовом ритме начали трудиться города девятую пятилетку. Приятно отметить, что в Горьком, где возникли такие замечательные починки, как «Ни одного отстающего рядов», «Лучше использовать ресурсы на каждом рабочем месте», рождаются новые патристические инициативы. Широкую поддержку среди трудящихся находят призывы делегата XXIV съезда партии, Героя Социалистического Труда кузнеца Горьков-

ского автозавода А. И. Огнева, который обратился через газету «Правда» к всем трудящимся страны с предложением разработать личные планы по досрочному выполнению пятилетнего плана пятилетки.

Оставаясь в отдельных отраслях промышленности города в годы текущей пятилетки, тов. П. Н. Демичев подчеркнул, что основная задача состоит сейчас в том, чтобы органически соединить достижения научно-технической революции с преимуществами социализма. Вы, горьковчане, сказали он, добились немалого в деле технического прогресса. За годы восьмой пятилетки на комплексную механизацию в городе переведено девяносто цехов и участков, вступило в строй четыреста автоматических, полуавтоматических, механизированных поточных и конвейерных линий. 73 здания Горьковской промышленности присвоено государственный знак качества.

Но многое еще предстоит сделать. Как известно, недавно Центральный Комитет партии принял постановление «О работе по повышению эффективности производства на предприятиях автомобильной и химической промышленности Горьковской области в свете решений XXIV съезда КПСС».

Предстоит осуществить реконструкцию автозавода Автокомбинатом, необходимо ускорить переход на выпуск автомобилей новых

марок, освоить выпуск грузовых машин с дизельными двигателями, что даст народному хозяйству значительный экономический эффект.

В области химической промышленности предстоит за пятилетку освоить выпуск смол в 2,4 раза, минеральных удобрений — более чем в два раза, обеспечить рост и другой химической продукции.

Недавно ЦК КПСС принял постановление «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», в котором речь идет о том, чтобы в полной мере использовать опыт, энергию, творчество трудящихся в решении больших задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Партия полностью полагается на свои кадры, на наших людей, чьи творческие поиски, смелые дерзания обогатят время.

Ускорение научно-технического прогресса — это общее дело как работников производства, так и науки. У нас здесь большие возможности, отметил оратор. Ведь родина Кулибина и Лобачевского превратилась за годы Советской власти в крупный научно-технический центр страны. Соединение труда ученых, инженеров, новаторов и передовиков производства — залог успешного решения задач в области научно-технического прогресса.

Предстоящая пятилетка, сказал далее тов. П. Н. Демичев, является важным шагом в улучшении облика, образа жизни наших городов. Это создаст условия для того, чтобы шаг за шагом делать городскую жизнь все более удобной для человека, превращать город в центры культуры, активной творческой общественной жизни.

Разумеется, решение этих

задач не приходит само собой, стихийно. Для этого требуется постоянное внимание партийных, советских и хозяйственных организаций в вопросах улучшения условий труда и отдыха.

Необходимо воспитывать любовь и своему городу, активное стремление каждого городского жителя постоянно трудиться над его благоустройством.

Сегодня особенно приятно отметить, что за последние годы быстро меняется облик города Горького. За годы пятилетки нами построено более двух миллионов квадратных метров жилой площади, что в два раза больше жилого фонда дореволюционного Нижнего Новгорода, введен в строй десятки школьных зданий, дошкольных учреждений, более 400 предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

В новой пятилетке намечается ввести в действие четыре миллиона квадратных метров жилой площади, много школ и других объектов.

Для нас, коммунистов, сказал далее оратор, духовное богатство общества имеет не меньшее значение, чем его экономическое богатство. Воспитание в массах социалистической трудовой морали, неприкосновенности и любви к своему делу — и впрямь одна из важных задач всей нашей системы идеино-воспитания, направленной на формирование у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, высоких идейно-политических качеств.

В этом большом и благородном деле надо шире использовать воспитательную силу коллектива, роль общественного мнения, и положительные примеры, все формы и методы идейно-политического воспитания.

Далее тов. П. Н. Демичев

чев остановился на вопросах международного положения СССР, внешней политики КПСС и Советского государства.

Отдав Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Горького орденом Ленина, тов. П. Н. Демичев под бурные аплодисменты прикрепил орден и знамя города.

Он еще раз горько и сердечно поздравил собравшихся с высокой наградой и пожелал горьковчанам новых успехов в труде, благополучия и счастья в жизни.

Со словами сердечной благодарности партии и правительству за высокую оценку труда горьковчан выступил первый секретарь Горьковской горкома КПСС Ю. Н. Христович, полагаясь на трудящихся над его благоустройством.

Сегодня особенно приятно отметить, что за последние годы быстро меняется облик города Горького. За годы пятилетки нами построено более двух миллионов квадратных метров жилой площади, что в два раза больше жилого фонда дореволюционного Нижнего Новгорода, введен в строй десятки школьных зданий, дошкольных учреждений, более 400 предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

В новой пятилетке намечается ввести в действие четыре миллиона квадратных метров жилой площади, много школ и других объектов.

Для нас, коммунистов, сказал далее оратор, духовное богатство общества имеет не меньшее значение, чем его экономическое богатство. Воспитание в массах социалистической трудовой морали, неприкосновенности и любви к своему делу — и впрямь одна из важных задач всей нашей системы идеино-воспитания, направленной на формирование у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, высоких идейно-политических качеств.

В этом большом и благородном деле надо шире использовать воспитательную силу коллектива, роль общественного мнения, и положительные примеры, все формы и методы идейно-политического воспитания.

Далее тов. П. Н. Демичев

ОКНО В МИР. «МЫ ИСКРЕННЕ ПРИВЕТСТВУЕМ ВИЗИТ ТОВАРИЩА БРЕЖНЕВА»

БЕЛГРАД, 16 сентября. (ТАСС). Дружественный визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, который состоится в ближайшее время по приглашению президента Тито, является важным событием в югославо-советских отношениях, говорится в редакционной статье газеты «Коммунист» — органа Союза коммунистов Югославии. Югославия всегда уделяла самое большое внимание своим отношениям с СССР. Заинтересованность в развитии взаимных связей и сотрудничества во всех областях выражается и в контактах на высоком политическом уровне, состоявшихся в последнее время. Советский Союз посетили председатель правительства М. Рибичич, государственный секретарь по иностранным делам М. Тепавач, член Исполнительного бюро Президиума СНЮ М. Тодорович, который возглавлял югославскую партийную делегацию на XXIV съезде КПСС. Стремлением к сотрудничеству пронизана позиция Югославии во всех

других многочисленных встречах и состоявшихся переговорах. В настоящий момент, накануне визита Леониды Ильича Брежнева, и это необходимо подчеркнуть, пишет далее газета, югославо-советские отношения становятся более стабильными и более содержательными, однако, безусловно, не все возможности исчерпаны, что, как мы уверены, в ходе переговоров между югославской и советской делегациями будет подтверждено как стимул для новых усилий.

Визит Генерального секретаря ЦК КПСС в Югославию проходит в период крупных изменений на международной арене, в осуществлении которых Советский Союз играет важную роль. Успешно действуют на международной арене, отмечается в статье, неприступные страны, живущие равноправным международным сотрудничеством. Во всем мире усиливаются требования, чтобы крупные проблемы, от которых зави-

сят перспективы международных отношений, начали решаться, чтобы устранить причины и погасить очаги существующих и потенциальных кризисов и конфликтов. Визит и предстоящие переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, которые, естественно, не будут ограничиваться лишь вопросами двусторонних отношений, а охватят вопросы о причинах и поисках возможных решений конфликтных ситуаций в современном мире, будут, безусловно, полезными для наших двух стран и для оздоровления международных отношений в целом. Югославо-советские переговоры дадут возможность обменяться мнениями по всем этим вопросам для того, чтобы обе стороны высказали свои взгляды и установили, каким образом каждая из них лучше может способствовать достижению мира и безопасности.

Мы искренне приветствуем визит товарища Л. И. Брежнева и говорим: «Добро пожаловать!»



БОЛГАРИЯ. В Девненской долине с помощью Советского Союза, Венгрии, ГДР и ЧССР сооружается завод кальцинированной соды. Это будет самое крупное предприятие подобного рода в Европе. Его годовая мощность рассчитана на 1.200 тысяч тонн соды. НА СНИМКЕ: один из участков строительства завода. Фото БТА—ТАСС.

развитие других отраслей экономики. Сократится производство телевизоров, ряда бытовых электрических приборов, топечных в месте автомобильная промышленность. В своде же общается также, что в августе продолжались расти отменные и розничные цены, а количество безработных составило 6,1 процента от всего самодельного населения Соединенных Штатов.

ПАРИЖ, 17. Правительство Франции намерено и впредь поддерживать существующий паритет французского франка, равно как и учредивший во Франции режим двойного рынка валютных обменов, заявил министр экономики и финансов Фрэнсис Валери Жискард Д'Эстан на заседании финансовой комиссии

На заседании комиссии был рассмотрен одобренный советом министров Франции законпроект о бюджете на 1972 год.

ЛОНДОН, 17. Первый день открывшегося в английской столице совещания «Группы десяти» — министров финансов ведущих стран Западной Европы и представителей центральных банков — закончился безрезультатно. Встреча созвана в попытке найти выход из валютно-финансового кризиса, охватившего капиталистический мир. Совещание проходит в обстановке резких противоречий между странами Западной Европы и Японии, с одной стороны, и Соединенными Штатами, которые пытаются спасти обесценившийся доллар за

ЗАЯВЛЕНИЕ В. БРАНДТА

БОНН, 16 сентября. (ТАСС). Перед отлетом в Советский Союз для встречи с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым канцлер ФРГ В. Брандт выступил на аэродроме с заявлением.

Советское руководство, сказал он, пригласило меня в Советский Союз для продолжения обмена мнениями, которое было отмечено уже в августе прошлого года при подписании договора между ФРГ и СССР.

Как отметил В. Брандт, по его мнению, беседы с Л. И. Брежневым будут способствовать улучшению сотрудничества между ФРГ и СССР в экономической, технической и культурной областях.

Эта поездка, подчеркнул канцлер, «не направлена против кого-либо». Она послужит укреплению мира в разрядке напряженности.

Брандт отметил большое значение четырехстороннего соглашения по вопросам, относящимся к Западной Берлину, подчеркнул, что это соглашение содействует разрядке напряженности. Канцлер отметил далее, что соглашение по Западной Берлину не было бы достигнуто, если бы не был заключен договор между Советским Союзом и ФРГ.

С ПОМОЩЬЮ СССР

БЕЛГРАД, 16 сентября. (ТАСС). Один из важнейших объектов советско-югославского экономического и технического сотрудничества — расширение и модернизация крупнейшего в Югославии металлургического комбината в Зенице. Это предприятие дает около 33 процентов производимых в стране чугуна и стали. Его производственные мощности растут из года в год. На комбинате дают высокую оценку советскому оборудованию и работе советских специалистов, которые плодотворно трудятся в Зенице. С их помощью сдан в эксплуатацию агломерационный цех производительностью свыше миллиона тонн руды в год. Цех, оснащенный советским оборудованием, работает бесперебойно. Сейчас на комбинате с участием Советского Союза строятся еще ряд цехов.

Коллектив комбината выразил благодарность 22 советским заводчан, которые монтировали оборудование,

ТЕЛЕТАИП-НОЙ ЛЕНТЫ

НЬЮ-ЙОРК, 17. В помещении бывшего мебельного магазина в Гарлеме кипит напряженный труд. Каждый день сюда приходят бригады рабочих-добровольцев, состоявшиеся из коммунистов и комсомольцев (членов «Союза молодых рабочих за освобождение»). Они устраняют последствия недавнего пожара, ремонтируют комбаты, 8 полтора тысяч

медленного восстановления на работе всех служащих государственных учреждений, уволенных за последние годы в рамках действующей в стране чрезвычайных мер безработицы.

Комментирова решение сената, газета «Популар» указывает, что это большой успех уругвайских трудящихся и их профсоюзов.

ТОКИО, 17. Решение США о введении 10-процентных дополнительных импортных пошлин и переходе Японии к системе свободной колеблющейся курса не окажут отрицательное влияние на японскую экономику в целом. Особенно большой урон несут средние и мелкие предприятия Японии, на которых работает свыше 27 миллионов человек. В результате протекционистских мер США и Китая Япония

дара» 35 процентов японских мелких и средних предприятий, работающих на экспорт, выходящих сейчас на грани банкротства.

ВАШИНГТОН, 17. «Большая» американская экономика, которая толкнула правительство США на экстренные меры, вызвавшие резкую реакцию протеста внутри страны и во всем мире, продолжает обострять управление и убыловало очередную экономическую сводку, свидетельствующую о том, что уровень промышленного производства Соединенных Штатов по-прежнему падает. Объем промышленного производства в августе снизился на 0,8 процента по сравнению с июлем. Наибольший урон понесла сталелитейная промышленность, которая по-

МОНТВЕНДИО, 17. Сенат уругвайского парламента



## ВСТРЕЧА С ХУДОЖНИКОМ

Читатели журнала «Огонек» недавно познакомились с еще одной книгой его библиотечки — сборником документальных очерков, написанных Николаем Ивановичем Родичевым и опубликованных в 14-м номере библиотечки под названием «Живет в деревне человек...».

Открывает книгу очерк о продолжателе рода известных иконописцев Зиновых — народном художнике Николае Михайловиче Зинове. В нем подробно рассказано о дореволюционном искусстве Палека, а творческом пути становле-

ния художника, работы которого получили мировую славу. Много его произведений нашло достойное место в музеях. Писменный прибор из 11 предметов, оформленный на тему «История земли», экспонируется в Третьяковской галерее, как и шкатулка «Штурм Измаила», чайница «Бурлаки на отдыхе», платочница «Оборона Ленинграда». В Музее Революции можно видеть «Праздник урожая», в русском музее в Ленинграде — «Пионеры во воскреснике», в Пушкинском доме — работы, навеянные сказками А. С. Пушкина.

За росписью небольшого подноса, размером в обыкновенную тарелку, Н. М. Зиновьев в 1937 году получил высшую награду — Гран-при во Франции на Международной выставке.

Нет необходимости пересказывать содержание очерка, посвященного замечательному мастеру кисти. Материал читается интересно, но хочется привести несколько строк: «Он восстанавливал фрески в Успенском соборе Московского кремля, выполнял заказы для Петропавла, расписывал стены Ново-Афонского монастыря, близ Сухуми,

оставил о себе память в Ленинграде. Анжиро-Судженские, Махачкале, Вану, оформлял там дворцы и клубы».

Анжиро-Судженская школа-интернат № 35 сохраняет и по настоящее время расписанную Николаем Михайловичем Зиновьевым комнату сказок, которую можно назвать небольшим музеем искусства Палека в Кузбассе.

С большим интересом читаются и другие очерки — «Коноваловы», «Клинок», «Строгая тишина».

В. ТКАЧЕНКО.



### ПРОТОКОЛЬНЫЙ ОТДЕЛ «ПЯТОГО УГЛА»

Терпеливый читатель, вероятно, заметил, что мы все время пригуплики и ведеро чернил лавели, печатно критичкуе различные мелочные деяния директора Кемеровского завода тов. Тараданова. Но ему все это дело ни о чем. Ему не только наших перьев и чернил, но и прокурии своего завода не жалко (читайте заметки «Анекдот» и «Кража без

### ДРУГОЙ АСПЕКТ

премиальных» в «Пятом углу» за 17 июля и 21 августа).

В последнее время тов. Тараданов стал обижаться на сотрудников «Пятого угла» и, возможно, по этой причине решил не строиться над подчиненными, усердно распинаями продукцию завода.

Хорошо, что в Кемерове есть люди, рассматриваю-

щие задачу охраны социалистической собственности в другом аспекте. В частности, прокурор города тов. Костюков на днях сообщил нам, что, ознакомившись с выступлением «Пятого угла», прокуратура возбудила уголовное дело, а соответствующий отдел УВД начал расследование деятельности оберегаемых тов. Тарадановым расхитителей.



ПО ГРИБЫ.

Фотоотбзд В. Грызькина.

## ШАХМАТЫ ВПЕРЕДИ — СБОРНАЯ КУЗБАССА

## И НА РЕКЕ ЕСТЬ ПРАВИЛА

### ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

## Зачем человеку брюки?

### ЕСТЬ ТЕМА

— У нас нет дискуссии. Это плохо, — сказал управляющий «Пятым углом».

— У нас есть тема для дискуссии! — робко возразил зав. отделом брака и недоделок, до ка зы в а я письмо тов. Маслова,

**НЕ ВСЯ БЕДА...**

Прежде всего о тов. Маслове. Он возглавляет коллектив швейной фабрики № 8, выпускающей непригодные для носки брюки. 21 августа в заметке «Конфуз ли?» мы рассказывали, как попонкой гражданин В. вынужден был бежать от драмтеатра до премьеры «Пятого угла», подернивая ясные брюки, поскольку они распались на нем по швам прямо по средние улитки.

— Вся беда в том, что брюки были сшиты из тканей артугола 3348, — разясняет причину тов. Маслов.

Ткань специально послала в Хабаровский филиал ЦНИИШП. Там ее с помощью научных агрегатов и

приборов испытали на прочность — разрыв в усадку. Оказалось: прочность — пиваной, а усадка прямотыни фантастическая. Предположим, фабрика шьет брюки на мужчину, а они после стирки малому дитяти в пору... Тов. Маслов даже удивился: из чего шил! (А мы бы спросили: зачем шил и почему шил, не испытыв ткань заблаговременно?..)

### ДРУГОЙ АРТИКУЛ

В заключение тов. Маслов сообщает, что понзодому гражданину В. высланы новые брюки, сшитые из ткани другого артугола.

— А накого, позволте узнать? — вылезал вдруг в дискусию гражданин Т. из посела Тяжинский. — Если 3409, то это тоже брак. Купил я брюки на два размера просторней, чем требуется. Пока потихоньку ходил — чужого А присел — развалился. Пришлось развалить их тов. Маслову...

Гражданин Т. показал арты от броек (1-й сорт) и талон денежного перевода от тов. Маслова.

Почему директор возвращает деньги безропотно, с

первого представления? Очевидно, понимает: брак получается не только из отвернутого 3348-го или 3409-го, но и других артуголов...

— Таине же брюки я по тому сыну купил. Тоже по швам распоролсь. Пришлось лампасы вставлять, — продолжал гр. Т. — А сосед сразу заплатил: пришел — и ничего, носит.

Почему, именно, по швам? Только ли Родниковский комбинат, выславший в Яю негодную ткань артуголу 3348, виноват? И вообще, при чем здесь артугол? — Ни при чем! — в один голос заявили граждане В. Т., сын с лампасами и сосед с заплатками. — Это разве шов? Это разве карманы?

Почему сын БЕЗ ДЕНЕГ

Действительно, нету в брюках шва. И карманов, можно сказать, нету. Куски ткани прихвачены друг к другу в двух миллиметрах от края. Ясно, что будь тут завеслопный пожарный броек, смоленай кирза, полотно из стальных нитей

— шов все равно располозстся... Возьмем опять же карманы?

Почему гр. Т. не дает сына денег? Не потому, что жадный. Некуда их сыну класть, хоть брюки теперь и с лампасами. Глубина кармана 8 см., длина бумажника — 15. Выпадает. И мелочь нельзя носить: сидеть ли нагнешься — высыпается. Хотя ридничко при ясных брюках носи...

— К тому же почему я, человек пятьдесят второго размера, должен покупать пятьдесят шестой? — спрашивает до сих пор не усвоившийся пожилой гражданин В.

А ПОКУПАТЕЛЮ БОКОМ...

В ходе дискуссии мы постепенно пришли к выводу, что тов. Маслов — хитрый товарищ. Не научившись шить как следует брюки, он уже явно тянется к скромной производственной славе. Урезав размер, упрядил швы, укоротил карманы — уменьшил тем самым до минимума расход материала, резко улучшил финансовое положение предприятия, добился экономии по всем позициям. И полетели об этом срочные депеши в вышестоящие инстанции, вплоть до министерства.

Тов. Маслову вся эта эконозная премия да благодарности оборачивается, а покупателю бокон выхот. Где-то в Кемерове, Тяжинском и других населенных пунктах малорослый гражданин вынужден покупать костюм 56-го размера, пришить же подлабавиис ему по шву лампасы и несоответствие с внешним благозостоянием заплатки...

ЗАЧЕМ ВВОДИТЬ?

Одним словом, не только в артуголе беда, но вполне серьезно и официально уверяет нас тов. Маслов.

Не понимаем, зачем понзодобисл ему вводить нас в заблуждение? Но чувствуем, что поступает он в данном случае нехорошо...



20.02 Для школьников. «Дети Октября». «Внимание, музыка!».

20.30 Теленовости.

20.40 Киножурнал. «20.50 Горчица».

21.05 «Объявлен го зыск». Документ альны й фильм. МОСКВА. 21.25 Программа передач.

21.30 Ленинский университет миллионв. «Наша главная политика». Ведущий кандидат экономических наук Д. А. Вознесенский.

22.00 «Красное. Синее. Зеленое». Музыкальный телефильм.

23.00 «Время».

23.30 «Рассказы о театре». 01.05 «Танцует Ишана Иленискуя».

И ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач.

19.30 «Москва, Москва». «Знавшие не закрываеяс». Документальные фильмы 21.15 «Мертвый сезон».

Художественный фильм. 2-я серия. 22.15 «Остров мечты».

«Место работы — океан». Научно-популярные фильмы. 22.45 «Старинный русский романс».

16.20 «Мое сердце с тобой». Спектакль Горьковского академического театра драмы. 19.05 «Песни красного Чиркоя». Фильм-концерт. С.19.30 до 20.55 — перевод. 20.55 Программа передач.

21.00 «Клуб кинолюбителей». 22.00 Чешский концерт. 22.20 Телевизионный театр миниатюр. 23.00 «Время».

23.30 Открытие 50-го сезона в Московской государственной филармонии. Концерт из произведений Д. Д. Шостаковича. К 65-летию со дня рождения композитора. 01.00 Волное поло. Кубок Аратники. СССР — Венгрия. II ПРОГРАММА. 19.28 Программа передач.

19.30 Для старшекласников. «Лев Толстой». «Наедине с Пушкиным». Научно-популярные фильмы. 20.45 Спектакль Омского театра юного зрителя. 22.10 «Иду на грозу». Художественный фильм. 2-я серия.

20 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 19.00 Программа передач. 19.02 Для малышей. Спектакль Омского театра юного зрителя. 20.30 Теленовости. 20.40 Идет подписка. Журналы «Труженики села». 20.55 «Места тут тихие». Художественный фильм. 22.15 Страда уборочника.

21 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 19.58 Программа передач. 20.00 «Больше товаров хороших и разных». О производстве товаров народного потребления, в Кузбассе. 20.30 Теленовости. 20.40 Идет подписка: Газета «Советская Россия». 20.55 «История мой гадуности». Художественный фильм.

22 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 19.58 Программа передач. 20.00 «В помощь школе». Факультатив по математике. 9-й класс. «Полетите о प्रदेशности». 20.45 Киножурнал. 20.55 Страницы природы. МОСКВА. 21.25 Программа передач. 21.30 К началу учебного года в системе партийного образования. «Ленинский университет миллионв». «Наше учение всеисильно». Ведет передачу кандидат экономических наук М. П. Габдулин. 22.00 «Встреча с мастерами сцены». Народный артист СССР С. Я. Лемшев. 23.00 «Время».

23 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 20.00 Программа передач. 19.28 Программа передач. 19.30 Для малышей. «Улыбки друзей». 20.00 Для детей. «Среди пеликанов». «Робота и зверята». Научно-популярные фильмы. 20.30 «Мертвый сезон». Художественный фильм. 1-я серия. 21.50 «Поет Ирина Богачева». Фильм-концерт.

24 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 20.00 Программа передач. 19.30 Для малышей. «Улыбки друзей». 20.00 Для детей. «Среди пеликанов». «Робота и зверята». Научно-популярные фильмы. 20.30 «Мертвый сезон». Художественный фильм. 1-я серия. 21.50 «Поет Ирина Богачева». Фильм-концерт.

26 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА. МОСКВА. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Для детей. «Чудесная лесенка». Телевизионный фильм. 12.35 «Бабые лето». Музыкально-литературная композиция. 13.30 Для школьников. «Бульбиный». 14.00 Музыкальный юность. 14.30 «Телевизионный календарь». «Сегодня».

День машиностроителя. 15.00 — Концерт. 15.40 «Международная панорама». 16.10 Балет В. Башера «Три мушкетера». Спектакль Львовского театра оперы и балета. 17.50 «Кинопанорама». 19.15 Новости. 19.25 «Мама и хохкей». Премьера телевизионного документального фильма. 19.45 В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». КЕМЕРОВО. 21.00 «Машин умельце творцы». Передача, посвященная Дню машиностроителя, и концерт по заявке. МОСКВА. 22.25 Концерт популярной классической музыки. 23.00 «Время».

23.30 «Мин Марсель Марсо». Телевизионный фильм. II ПРОГРАММА. 18.00 Программа передач. 18.02 «Трудные ребята». «Путь в капитаны». «Наш первый класс». «Волшебный рецепт». Документальные фильмы. 19.00 «Последние». Художественный фильм.

24 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА. МОСКВА. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Второй Всесоюзный фестиваль танца в Кишиневе. 13.05 В эфире — «Молодость». «Встреча». Ответы на письма артелей. 13.35 Мультифильм. 13.45 Эстрадный концерт. 14.15 Для детей. «Светит звездочка». 14.45 «Баррикады Ирландия». Передача 2-я. 15.25 «Огни цирка».

25 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА. МОСКВА. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Второй Всесоюзный фестиваль танца в Кишиневе. 13.05 В эфире — «Молодость». «Встреча». Ответы на письма артелей. 13.35 Мультифильм. 13.45 Эстрадный концерт. 14.15 Для детей. «Светит звездочка». 14.45 «Баррикады Ирландия». Передача 2-я. 15.25 «Огни цирка».

26 СЕНТЯБРЯ I ПРОГРАММА. МОСКВА. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Второй Всесоюзный фестиваль танца в Кишиневе. 13.05 В эфире — «Молодость». «Встреча». Ответы на письма артелей. 13.35 Мультифильм. 13.45 Эстрадный концерт. 14.15 Для детей. «Светит звездочка». 14.45 «Баррикады Ирландия». Передача 2-я. 15.25 «Огни цирка».

### В ТЕАТРЕ И КИНО:

**ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ.**  
Гастроль Омского театра юного зрителя. ТРИ МУШКЕТЕРА. Начало в 10 и 15 час. ОНИ И МЫ. Начало в 19 час. 30 мин. 19 сентября днем — КОНЕЦ ГОРБУНОК, вечером — ПЕСНИ О РОЖДЕНИИХ БУРЕР.

**КИНОТЕАТР «МОСКВА».**  
Цветная кинокомедия, производящая Олеской киностудии, МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ (9, 10, 10-50, 11-50, 12-40, 13-40, 16-20, 18-20, 20, 21-50). МИНУТА МОЛЧАНИЯ (к сеансу в 21-50). ЗАЛ КИНОХОРОНИКИ (киноапрель «Москва»). Хроникальный фильм ВСЕГДА БЫТЬ НАЧЕКУ (11-30, 15, 20-20). Художественный фильм СПОРТ СПОРТ (9-30, 13 для детей, 16-30, 18-30, 21-50). Киноапрель «ЮБИЛЕИНЫ». Кинохроника НЕСМЫСЛЕННЫЙ ВОРОБЕЙ (9-30, 14-40). Цветная кинокомедия МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ (11, 12-50, 16-10, 18, 19-50, 21-40). Киноапрель «КОСМОС». Французская кинокомедия МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК (9, 10, 10-50, 11-50, 12-40, 13-40, 14-30, 15-30, 16-20, 17-20, 19-10, 21). МАЙЕР-ЛИНГ, две серии (18, 20-40).

### КЕМЕРОВОСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

2 И 3 ОКТЯБРЯ ОРГАНИЗУЕТ ТУРИСТИЧЕСКИЙ ПОЕЗД выходного дня по городам Сибири — в Барнаул и Новосибирск.

Туристы познакомятся с достопримечательностями городов, побывают в Новосибирском Академгородке, посмотрят в Барнауле цирк на льду.

За всеми справками обращаться: Советский проспект, 18. Тел. 6-62-80.

Детский киноапрель «ПИОНЕР».

У ЗАСТАВЫ «КРАСНЫЕ КАМНИ» (10, 11-40, 13-20, 15). МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (17, 19, 21). ЧЕТВЕРТАЯ ЗИМНЯЯ (к сеансу в 21 час). Киноапрель «ОКТАБЕРЬ». ХУТОРОК В СТЕПИ (9-30, 15-10). СЕМЕРО СЫНОВЕЙ МОИХ (11-30, 13-20, 19). ПЕСНИ МОЯ (17, 21). УТРО В ЛОМОНОСОВСКОМ ПАРКЕ (к сеансу в 21 час). Киноапрель «МЕТАЛЛУРГ». ПЯТЕРКА ОТБЛЖЕННЫХ (10, 14). ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ (12, 16, 18, 20, 22). Киноапрель «ПРОГРЕСС». ПЕШНИ — ДЛИННЫЙ ЧУДОК (10, 14). ХОЗЯИН (12, 16, 18, 20, 21-50). Киноапрель «ЛУЧ». ВЗРОСЛЫМ ПОЗВОЛЕНО ВСЕ (10, 13-20). НЕЧАЯННАЯ ЛЮБОВЬ (11-30, 15, 17, 18-40, 20-30). Киноапрель «КОМСОМОЛЕЦ». Кинохроника НУ ПОГОДИ! (15). УКРОЩЕНИЕ СТРОИ-

### КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

24 И 25 СЕНТЯБРЯ  
ОРИГИНАЛЬНОЕ РЕВЮ  
участник: ГЕОРГИЙ ПОЛИКАРНОВ, пианист театральных кукол юмористического ансамбля «АРЛЕКИНЫ».

артисты Ленинградской эстрады ДЖАЗ-КВИНТЕТ «ДО-МИ-НО»

Начало концертов: 24 сентября — в 20 часов; 25 сентября — в 17 и в 20 часов.

Открыта предварительная продажа билетов.

**ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ДАЛЬНИХ ПУТЕШЕСТВИЙ.**  
Кемеровский областной совет профсоюзов имеет туристские путевки:

в Болгарии на 15 дней, из них 10 дней путешествие по стране и 5 дней — отъезды на курортах «Солнечный берег» и «Золотые пески», стоимость путевки 105 рублей, выезд 3 и 13 октября;

в Польшу — Нехословокино на 13 дней, стоимость путевки 145 рублей, выезд 7 декабря;

Стоимость проезда в оба конца — 120 рублей, обмен валюты — 110 рублей по каждому маршруту;

Желающих поехать в Болгарию, просим подавать заявления в отдел иностранного туризма областного филиала до 22 сентября, в Польшу — ГДР и Польшу — Нехословокино — до 1 октября.

Телефон для справок 6-28-54.